

安倍访印欲加强战略合作

援印20亿美元建高铁 今年再谈飞机出口事宜

当地时间25日,日本首相安倍晋三展开了对印度为期两天的访问。当天,安倍与印度总理辛格举行会谈。双方表示要进一步加强经济、安全、能源、军事等领域的合作,深化两国战略与全球伙伴关系。

日印签署联合声明

辛格当地时间25日晚在印度首都新德里与安倍举行了年度总理级会谈,并签署了联合声明,会谈内容主要集中在经济、安全、军事、能源等几个方面。

在经济合作方面,日本宣布向印度提供2000亿日元(约合20亿美元)的援助,用于建设德里—孟买工业走廊以及高铁项目。两国还决定将货币互换协议额度从原来的150亿美元提升到500亿美元。

在安全方面,双方同意建立国家安全磋商机制,并在今年春季举行第二届网络安全双边对话。



■ 安倍与印度总理辛格会谈

在军事合作领域,双方决定在今年3月就日本向印度出口US-2水陆两用飞机再次进行商谈。印度还邀请日本海上自卫队参加下届“马拉巴”海上联合军事演习。

在一直悬而未决的民用核能合作方面,两国表示将继续保持对话以早日落实相关协议。此外,印度与

日本还同意进一步扩大在科技、教育与文化方面的双边交流。

双方表示加强合作

在会后举行的记者会上辛格说,日本是印度在寻求经济发展以及地区和平、稳定方面重要的合作伙伴。两国拥有相同的价值观和共

同利益,加强彼此合作将有益于地区的发展。

安倍表示要进一步加强两国战略与全球伙伴关系。

反核人士上街抗议

印度多家媒体都对安倍的来访、以及日印两国领导人会谈成果进行了报道和评论。

《印度教徒报》称辛格与安倍的会谈在安全、政治和防务合作等方面增加了新内容,使两国在这些领域的联系更加紧密。不过,双方对于民用核能合作的看法仍存在一定差距。

尽管辛格与安倍在联合声明中重申了核安全是两国政府的当务之急。但是在印度孟买,反核武抗议者举着横幅走上街头反对安倍对印度的访问。抗议者表示欢迎印度与日本间的友谊,但反对两国的核交易,因为他们不想看到下一个福岛悲剧的发生。

孙洋

德媒称达沃斯论坛举行期间 外界偏爱中国多过印度

本报特稿 24日,德国《法兰克福汇报》发表署名文章,称本年度冬季达沃斯世界经济论坛举行期间,外界对于同为“金砖国家”的中国和印度态度非常不一样,明显更加钟情于中国。

文章分析,出现这一现象的主要原因在于中国在过去20年里所取得的不容争辩的经济成就,这从该国的巨大外汇储备上就可以看到。根据经济学家们的看法,到2030年,中国的国内生产总值将和美国并驾齐驱。增长的资源尚未枯竭。

文章表示,当然,未来形势会变得严峻。通过廉价出口支撑的经济模式必须转型为更多地经由国内消费推动的经济模式。此外,简单复制外国生产工艺的阶段该终结,必须得之以自己的重要创新成就。

文章说,虽同属“金砖国家”,不过,印度早已被认为没有中国那么有前途了。据世界银行的数据统计,2012年印度的人均收入为1489美元,而中国达到了6091美元。印度被金融界划分到了“脆弱五国”的行列,其中还包括了巴西、印度尼西亚、土耳其和南非。在中国尽量避免人民币大幅度升值的时候,印度的卢比却已经明显贬值了。(武诗韵)

新华社今晨电 韩国联合通讯社25日发表题为《安倍的愚蠢表演》的社论,嘲讽日本首相安倍晋三在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会上试图和韩国总统朴槿惠套近乎,但是遭到韩国方面的拒绝。

社论说,当朴槿惠在达沃斯论坛年会上发表演讲时,安倍和日本代表团成员早早来到会场前排就座,为朴槿惠的演讲捧场。但是在整场活动中,朴槿惠和安倍晋三没有任何面对面的接触,甚至连眼神的

日首相在达沃斯欲与朴槿惠套近乎被拒 韩媒:安倍愚蠢表演

交集都没有。

社论说,韩国代表团在达沃斯举行的“韩国之夜”活动中,日本文部科学大臣下村博文也来到活动现场。这名不速之客的到来令韩国官员感到非常讨厌,因为下村博文一直反对所谓“自虐史观”,声称把日

本强征随军“慰安妇”写入历史教科书“不合适”。他在2012年就任文部科学大臣后,又要求日本的历史教科书重写韩国独岛(日本称竹岛)问题,遭到韩国政府抗议。

社论指出,安倍一直希望和朴槿惠举行会晤,并且试图在各种国

际场合创造会晤机会,但都遭到韩方的拒绝。安倍和日本代表团的这一系列举动也许是希望发出和解姿态,但日本政府应清楚地知道,日韩双边关系陷入如此困境,绝非日方的一些友好举动或掌声能化解的。安倍在朴槿惠演讲现场的表现只是他在国际场合的公开表演,而且是一次很不成功的表演。

社论强调,安倍需要做的是改正他的错误史观,只要他继续美化日本的侵略和殖民历史,日韩关系就没有未来。

缅甸少数民族武装愿签全国停火协议

新华社上午电 第二届缅甸少数民族武装组织峰会25日闭幕。与会少数民族武装组织在会议声明中,宣布将与中央政府签署全国停火协议,以便早日进行政治对话,实现国内持久和平。

本届会议于20日至25日举行,17支少数民族武装组织和一个学生武装组织派代表与会。停火协议草案中包括原则接受政府一直坚持的“先签署全国停火协议,再进行集体政治对话”的立场。

政治观察家认为,缅甸少数民族武装组织在本届会议上同意先同政府签署全国停火协议,再进行政治对话,是缅甸和平进程取得的重要进展。

在也门遭绑架6个月 伊朗外交官被斩首

新华社萨那1月25日电 也门安全官员25日说,被绑架6个月的伊朗外交官在也门中部的马里卜省被斩首。

一名安全官员说:“我们在马里卜省一处油田附近的沙漠公路上发现了一具被斩首的尸体。经调查,被害者是几个月前遭绑架的伊朗外交官。”随后,“基地”组织发表声明宣布是他们斩首了这名伊朗外交官。遭斩首的伊朗外交官艾哈迈德·纳尔·艾哈迈德是伊朗驻也门使馆的文化参赞,2013年7月21日在萨那市中心的商业街被绑架。

走进一间屋 见面不說話

叙政府和反对派会谈主要围绕人道救援

新华社日内瓦1月25日电 联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米25日表示,叙利亚政府和反对派当天进行的“同屋”会谈,主要围绕人道主义救援问题展开。

叙利亚政府与反对派代表团25日在瑞士的联合国日内瓦总部实现首次会面,全程没有直接对话,历时不足30分钟,但是冲突双方终于能坐在同一张桌子前,这已经是重大进展。

进出会场,双方经由不同通道,刻意保持距离。双方立场同样差距明显,政府方面否认已经接受组建过渡政府的前提,反对派拒不让步,坚持总统巴沙尔·阿萨德必须下台。

作为会面主持人,联合国—阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表赫达尔·卜拉希米一人讲话,双方代表团倾听后分别进入单独房间。

卜拉希米在会谈结束后的新闻发布会上说,他与叙双方代表当天

进行了两次会谈,主要议题是向叙利亚霍姆斯地区提供食品和药品等人道主义物资援助。当天是叙政府和反对派在“同一房间”内进行会谈的首日,双方谈判团分别由叙利亚常驻联合国代表贾法里和“全国联盟”高级官员哈迪·阿哈巴率领。

卜拉希米表示,当天的会谈虽未有太多突破,但双方通过他作为中间人进行了“对话”,这是一个好的开始,会谈仍将继续。

本报特稿 当下,智能手机在潜移默化中改变着人们的生活方式。在带来便利和惊喜的同时,智能手机也让人们沉迷其中,不能自拔。日前,德国波恩大学的研究人员通过实验证实,智能手机存在成瘾性。

只需要动动手指,智能手机就可以提供一切所需的消息。这使人们更加依赖手机,每时每刻都要查看手机,久而久之就会产生焦虑、忧郁、失眠等症状。

近日,德国波恩大学心理学院的研究人员研发了一款手机应用软件,并分别安装在50名学生的手机上,检测他们每天使用手机的频率。

波恩大学智能手机研究中心的负责人克里斯蒂安介绍说,根据软件发回的数据,研究人员发现,这50名学生平均每12分钟就会查看

研究对象平均每天查看手机80次 德研究人员:用智能手机会上瘾



越深 人们对智能手机的依赖程度越来越深 本版图片(2)

一次手机。由此可以得出,智能手机的确存在成瘾性。

克里斯蒂安表示:“智能手机的确使人上瘾。将它和赌博机做比较,

即使使用智能手机并不能让你赢钱,但当你打开手机应用时总会有意外的惊喜,比如一些来自社交网站的消息或者新邮件等。就是这样小小的让人惊喜的瞬间,让人们忍不住一次又一次查看手机。”

软件研发人员亚历山大称:“实验显示,人们在一天之内大约查看手机80次,其中使用智能手机应用软件功能每天大约40至50次。人们每天和手机间的亲密互动时间大约为2小时,每天用手机接听电话的时间仅仅为8分钟。”

(姚燕侠)